《活力临沂》新闻热线:0539-8056660

#### 工行临沂分行 创新形式开展案防教育

导报讯 今年以来,工行临沂分行积极 探讨案防教育工作的新形式, 贴近基层, 走 近员工,深化内容,不断取得案防教育工作 新成效。

召开亲情助廉座谈会,开展"五个一"案 防教育活动,开展"纪委监察室'走基层'讲 防案"活动,坚持警示语短信发送,编印警示 教育手册。以上做法,增强了全行案防教育工 作活力,提升了全员日常教育效果,有力推进 了廉政案防工作的长效机制建设。

(梁克水 傅丽君)

#### 国网莒南县供电公司 保特教学校放心用电

导报讯 (记者 邱悦 通讯员 王琳) 近期,国网莒南县供电公司客户服务中心不 断深化"美丽彩虹,光明服务"主题实践活 动,推出了"用心"助力福利事业用电系列优 质服务行动。该公司在对全县敬老院、孤儿院 等社会福利场所居民用电情况排查整改的基 础上, 主动为星光启智学校用电提供周到全 面的服务。莒南星光启智学校是县残联重点 扶持项目,主要服务全县智障儿童,接到该学 校的用电申请后,该公司客户服务中心立即 安排专人主动上门服务, 想方设法为该校解 决资金困难问题。在该公司客户服务中心人 员的帮助下,星光启智学校很快用上了"放 心电"。

"用心"服务福利事业是客户服务中心 履行社会责任、奉献爱心的重要内容之一。据 悉,该公司客户服务中心将继续开展多种针 对福利机构用电的"保驾护航"服务活动,全 力保证福利机构正常用电。

#### 平邑质监 深入基层 科学帮扶

导报讯 平邑县质监局始终把干部联系 服务群众活动当做日常工作中的一件大事来 抓,今年以来,动员全体干部职工进村子、出 点子、找路子,切实推动了干部直接联系服务 群众工作的深入开展,进一步加强和改进了 新形势下群众工作, 机关干部作风有了明显

领导班子带头。采取领导带队下基层、进 企业的方式,带队贴近群众,听民意,查民情。

多措并举做调研。采取实地考察、发放调 查问卷、上门走访等多种方法,调查了解群众 存在的问题和困难,并广泛征求居民群众对 推动发展、改善民生的意见建议。

制定科学方案。因地制宜提出了"产业 扶持为主,现金扶持为辅"的帮扶原则,选择 投入少、见效快、风险小的养殖、种植等技术 成熟产业,制定实施科学合理的帮扶方案。

建立长效机制。按年份分阶段制定了详 细的帮扶计划,将其落实到每位干部职工头 上,并纳入个人年终考核,建立了扶贫帮困的 长效机制。 (徐希芳)

邱建峰,机动车驾驶证丢失,号码为 372801197111276470,声明作废。机动车 行驶证丢失,登记号码为鲁017365,发动 机号码为 AYJ0121813, 声明作废。

从服务组织成长为经营主体 集约土地 30 余万亩

# 农机合作社转型的"郯城样本"

◆记 者 刘慎平 张义国 通讯员 杜娟娟

三秋期间,在郯城县田间地头, 各类农用机械来回穿梭,在这背后, 是一个个农机合作社统一调配的结 果。作为传统农业大县,郯城县农业 机械化率达到86.5%,全县农机总动 力达87.59万千瓦,专业农机合作社 46家,为鲁南粮仓的粮食生产保驾 护航。

说起农机合作社的好处, 郯城 县马头镇小码头村的梁茂说:"以 前收水稻,打个电话给合作社,他们 就派收割机来了,省时又省力。现 在,跟合作社签订了托管合同,人在 外地,地里的活儿也不怕耽误,比原 来更省心。"梁茂选择了"季托型"

在农业机械化发展中,农机合 作社如雨后春笋,实现了"量增", 有了量的变化,如何实现质的提升? 郯城县农机合作社不断探索,从当 初只提供农机械服务, 到现在农田 经营管理,实现了由服务型组织到 经营主体的华丽转型。

#### 服务模式转型

在过去农机合作社农忙时将各 类农机集合起来,统一调配联系业 务,合作社表现出的是服务功能,而 这种服务功能并不能完全满足农民 和土地的需求。

## 焦点新闻

信用无价 🥎 合作真诚 山东临沂兰山农村合作银行 客服热线: 0539-8221512 8221601

农机合作社具有规模化和产业化优 势,不仅成为农机部门联系农民的桥梁和 纽带,更是农机新机具、新技术推广的重 要载体

"这种方式,没有实现农用机械 利用的最大化,是一种浪费。"郯城 县育新农机合作社理事长杨爱友这

为了改善这一现象, 郯城县在 农机合作社服务模式上探索出了 "土地入股型"和"土地托管型"的 经营模式。合作社以经营主体的身 份面对农户,进入市场。"土地入 股"型以农作物种植为主,既想省心 又想获得较好收益的农民带地折股 入社,作为股东参与农机合作社收 益分配。土地规模化经营后,合作社 根据生产要求改造建设高标准农 田,推广先进适用农业新工艺,为合 作社带来良好收益。"土地托管"型 主要是针对外出打工和劳力不足的 家庭,土地交给农机合作社托管,农 户可根据自家情况选择"全托型"、 "季托型"或者"半托型"。合作社 实行从种到收全程管理和服务,将 农民的主要劳动力从土地中解脱出 来。目前这个县有30多万亩土地实 行了土地托管。

通过土地人社和托管,促进了 土地集约, 为规模化经营和集约化 生产创造了条件。2009年,育新农机 合作社注册了"爱友"牌商标,并通 过了农业部绿色食品使用标志专家 组验收。同时,通过收购、加工和销 售社员及托管土地上的优质大米, 实现了优质优价,增产增收,壮大了 合作社的经济实力。

#### 农户收益有保障

把土地、农机交给农机合作社, 农民收入有保证吗? 这是很多农户 扣心的问题。

对于收益的分配, 郯城县探索 出了农户和合作社"双赢"的模式。 郯城县恒丰农机合作社社长高伟 说:"相比于农民把土地承包出去, 一次性收取租金,实行'土地入股' 农民参与年底分红;农户的利益将 得到最大程度的保障。"实行土地人 社和托管后,农民把主要劳动力从 土地中解脱出来,外出务工或从事 第三产业,又增加了收入。

以"土地入股型"为例,收益分 配主要有3种方式:一是直接分 红型。合作社将当年全部收益 30%-40%留作发展基金, 其余 60% -70%按照折股比例直接分配到户。 二是保底收益金型。即以土地入社 为成员,合作社按照每亩每年700 元或 400 斤小麦、200 斤水稻的标准 先支付给社员作为保底收益, 年底 再根据合作社经营情况结清本年度 账务,将盈余的60%作为红利分给 社员,其余40%作为公积金和公益 金用于今后发展。三是"工资报酬" 型。农机合作社将懂技术、会维修、 善管理的人员吸收为固定人员,实 行工资报酬。其他人员按"计件"工 资制,多劳多得。郯城县恒丰合作社 目前实行的就是这一模式。

降低生产成本,提高收益率是 合作社经营发展的利器。在郯城育 新农机合作社,有这样一组数据:合 作社集约化生产每亩可以降低水稻 成本245元,产量提高100多公斤。 今年,育新合作社共落实工厂化集 中水稻育秧30亩,能满足3000多 亩生产用秧。与传统育秧相比,亩 节约成本 240 多元,总计节省成本 120多万元。在一降一升中,农户 的收益得到保障。据测算,农机人 社,比单个成员分散经营增加收入 20%-30%

#### 规模效益显著

2012年郯城县育新农机合作社 和舜耕农机合作社承担了山东省农 机化创新项目——水稻插秧机械 化, 并取得了每亩增产 30.7 公斤的 显著效益。育新农机合作社更是被 评为"全国农民专业合作社示范 社",成为临沂市惟一上榜的农机专 业合作社。农机合作社转型的社会 效益也显现出来。

农机合作社具有规模化和产业 化优势,不仅成为农机部门联系农 民的桥梁和纽带, 更是农机新机 具、新技术推广的重要载体。实施 农机补贴政策以来,这个县先后补 贴农机合作社 1500 万元。此外,促 进土地集约,也成为农机合作社的 一大贡献。这个县积极引导农民在 不改变土地承包经营权的前提下, 通过家庭农场、承包、托管、带地人 社股份合作等形式集约土地。目 前,该县农机合作社已通过各种形 式集约土地30余万亩,最大限度提 高了劳动生产率、资源利用率和土 地产出率。

红都巡览

Hong du xun lan

#### 国网沂南县供电公司 开展冬季安全大检查

导报讯(记者 邱悦 通讯员 陈庆利)7日,国网沂南县供电公 司拉开了冬季安全大检查的序幕。 此次安全大检查共分3个阶段进 行,第一阶段为检查阶段,第二阶 段为消缺整改阶段,第三阶段为复 查阶段,整个检查将于11月25

该公司14个供电所提出了 "五查五验收"的检查验收标准, 确保整个检查取得成效。查安全生 产第一责任人,检验安全责任是否 真正落实到位。查思想,检验人员 是否重视安全工作,员工是否牢固 树立"安全第一,预防为主,综合治 理"的思想。查管理,检验安全管理 是否科学,管理程序是否规范,各 种预防措施是否完善。查制度,检 验安全生产制度是否得到有效执 行。查隐患,检验安全生产是否注 重事前预防, 防止事故的措施、方 案是否建立。

#### 罗庄农信联社 暗访制度促服务提升



导报讯(记者 张义国 通讯员 吴绍良 谭伟)为进一步提高临柜 人员服务意识和服务水平, 罗庄农 信联社专门聘请第三方调查公司对 辖区网点实施暗访调查,并把检查 作为一项长期工作来抓。从网点服 务环境、服务制度与规范、信息公 示、业务处理效率、人员配备与精神 风貌等几个方面对网点进行综合检 查考核。

#### 临沂批发城工商分局 强化取暖产品市场监管

导报讯 近日,临沂批发城工 商分局开展了为期一周的冬季取 暖用品市场专项执法检查。此次专 接合部的家用电器商店和小杂货 店为重点场所,以消费者使用较多 的电暖气、电热毯、电炉、暖风机 电热水壶、取暖器等小家电为重点

共出动执法人员 160 余人次, 检查各类市场和取暖用品经营户 200余家,对无法提供进货凭证和 合法来源的 10 余个批次取暖产品 实施了责令下架。 (李庆华)

### ■ 图片新闻



#### 授信 14 亿

8日,临商银行在平邑县举 行培植重点骨干企业暨捐资助 学签约仪式。现场对平邑县重 点骨干企业公开集中授信 14 亿元, 向平邑县捐赠助学金 20 万元以及价值 36 万余元的电 教设备。 (张义国 李会利)

#### 沂南县国税局

### 落实优惠政策

今年以来,沂南县国税局采取多项 措施助力企业发展,积极落实企业税收 优惠政策。1-10月份,共办理出口退税 6265 万元, 办理福利企业退税 792.64 万元,有力地促进了该县外向型经济的 发展,办理高新技术企业减免税额 113.53 万元,积极鼓励企业研发新产 品、新技术,推动了澳柯玛新能源电动 车等一大批高新技术企业的发展。

### 贴心服务企业

该局充分利用新办纳税人辅导 日、网站、办税公开栏等方式进行集体 辅导,利用短信、到户巡查、征收方式 鉴定等机会进行一对一、面对面的辅 导。目前,累计辅导纳税人 360 余户 次,及时准确地把各项税收优惠政策 提醒和告知纳税人, 纳税人在办理税 务事项时,可随时咨询各项税收优惠 政策。

编发印制了税收优惠备案操作指 南,利用新办业户培训、企业所得税汇算 清缴培训以及日常监控巡查等方式,辅 导企业准确账务核算。

该局还加强跟踪问效,建立政策反 馈机制,对税收政策落实情况进行调查 摸底,及时了解和解决企业在政策执行 中遇到的问题。同时为确保政策全面落 实到位,将优惠政策的兑现情况列为年 度税收执法检查的重要内容, 切实保障 纳税人的合法利益,有力地支持了企业 的发展。

(赵志华 王文凯)

#### 莒南县地税局

### "风味套餐"提升服务水平

近日, 为了使纳税人享受到更快 捷、更实惠的优质服务,莒南县地税局加 强培训,精心组织,为纳税人推出了纳 税服务系列"快餐+套餐",进一步创 新服务形式,提升纳税服务水平。

一是"小班服务餐"。针对新办企 业财务人员对政策不熟悉、办税不熟练 的问题,该局在办税服务厅开展纳税人 "小班化"教学。选拔纳税服务岗位业 务骨干坐班办税服务厅咨询辅导区,分 门别类开展一对一、面对面的"把脉 式"辅导服务,对纳税人涉税疑难问题

提供有针对性的辅导,尽快让企业办税 人员能够独立处理纳税申报,真诚为纳 税人排忧解难。

二是"自助服务餐"。为纳税人不同 需求提供选择范围,定期更新一次办税公 开栏内容,备足宣传资料,开辟"专柜", 为纳税人免费赠阅税收宣传资料;印发 "纳税服务联系卡",在卡上注明税收管 理员的姓名、联系电话、服务范围等信息, 提供预约服务项目,扩大服务深度。

三是"优惠风味餐"。对重点税源企 业纳税人、财务力量较强的纳税单位,相

互探讨帮助解读最新税收财务政策,利 用税收优惠政策引导企业调整产业结构 等深层次服务,助推企业发展。对新政策 与财务规定有差异之处进行交流探讨, 及时请示上级局给予指导明确。对存在 的风险点进行收集、整理、分析,采取针 对性措施提前介入,避免企业申报纳税 政策风险。据统计,截至10月下旬,该局 纳税辅导过程中帮助纳税人分析、规避 风险点 200 余条,避免罚款近 50 万元。

四是"短信服务餐"。充分利用短 信服务平台,开展新税收政策宣传,适 时提醒纳税人及时办理各项涉税事宜, 在申报期末给予纳税人友情提示,使纳 税人及时获取税务信息,最大限度减少 涉税风险。 (朱孟超)

### 中行临沂分行全力助推中小企业发展

今年以来,中行临沂分行认真 贯彻临沂市政府支持中小企业发 展方针政策,创新发展思路、转型 增长方式,依托审批流程优化、金 融产品创新、专业服务提升,以"四 比四看"活动为抓手,以支持科技 型、创新型中小企业为重点,以服 务本地经济发展为己任,通过全方 位、立体化金融服务,全力助推中 小企业发展壮大。

复制新模式审批流程,解决中

小企业申贷周期长、流程繁琐困 难。针对中小企业规模、经营以及 资金需求特点,该行全面复制中小 企业新模式审批流程,在辖内机构 推广适用。相比原模式,新模式审 批流程审批速度更加快速,流程更 加简捷:一是简政放权,设立信用 审查主审员专岗,授信材料直接上 报省行审批人审批,极大提高了审 批效率;二是精简申贷材料,简化 年审流程,尽一切可能减轻企业申 贷负担;三是进一步明确服务人员 岗位职责,实施包片负责制,提高 服务企业精细化程度;四是审批政 策更加灵活,产品项下授信方案更 加丰富多样。

加快产品创新管理,解决中小

企业融资选择方案单一困难。该行 定期深入企业调研,通过行业分析、 企业负责人座谈、融资担保解决方 案商讨等方式,加快产品创新管理, 为企业提供多元化、可供选择融资 方案。尤其是针对中小企业担保能 力弱特点,该行创新开发产品服务 方案,着力解决企业"担保难"导致 的"融资难"问题。

搭建政府增信平台,率先推出 "税融通宝"业务。该行依据地区实 际,加强与地方政府的沟通互动,积 极通过助保金池的形式,搭建促进 中小企业助保金贷款业务平台,共 同推出"税融通宝"贷款业务。

挖掘供应链融资潜力,持续拓 展"易贷通宝"业务。该行基于企业 真实贸易背景,固定资产少、缺少抵 押物的特点,通过责任捆绑,将核心 企业信用融入上下游企业购销行 为,为上下游中小企业提供综合授 信,促进与付款人建立长期战略协 同关系,实现物流、资金流和信息流 的结合,降低供应链融资的成本和

创新中小企业评价方法,推广 "易信通宝"产品。"易信通宝"业 务注重对企业及企业主的信用累

积,强化现金流覆盖,采用评分卡对 企业及企业主信用、还款能力和交 易行为三方面内容进行评价, 改变 了银行以往只注重抵质押和法人担 保的风控方法, 以客户持续有效的 结算量、日均金融资产为依据,重点 把握企业经营行为与账户行为之间 的关系,确定客户授信的可行性和 风险控制的有效性。该产品以客户 持续有效的结算量、日均金融资产 为依据,创新采用"预授信"方式, 有利于降低业务风险与营销成本, 提高对中小企业客户的服务能力。

此外,该行积极探索货押类融 资产品叙做模式,推出"家用电器 质押融资"业务、"酒贷通宝"业务 等,探索服务中小企业新方式。

加快业务流程优化升级,为中 小企业提供更优金融服务。在当地 政府有关部门的大力支持下,该行 以中小企业新模式授信审批政策为 依托,结合中国银行国际结算优势 业务以及全体系产品结构, 为中小 企业提供全方位金融服务。尤其是 今年以来,该行持续提升优质文明 服务水平,着力打造服务型网点,提 高客户满意度。

(李永成)